
 

ПРОЕКТ „АКТИВНО ПРИОБЩАВАНЕ В СИСТЕМАТА НА 

ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ“ 

  

През месец  октомври на учебната 2020-2021 година в детска градина  „Мечта“ 

за втора година  стартира Дейност 1- допълнително обучение по български език за деца 

от уязвими групи от  Проект „Активно приобщаване в системата на предучилищното 

образование“ по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен 

растеж“2014-2020. Целта  на проекта е да включим  деца, за които българският език не 

е майчин. Допълнителното обучение по български език се осъществява в 5 модула по 

10 педагогически ситуации.  Децата, участващи в проектните дейности са 56, 

разпределени в 7 групи.  

        

Ръководителите на групите са разработили програми съобразени с изискванията 

от Наредба 5 за предучилищното образование за всяка възрастова група. За децата са 

закупени различни игри, които ще помогнат за по-бързото и лесно усвояване на 

българския език. Под формата на игри, приказки, различни превъплъщения в любими 

герои, съставяне на описателни разкази и забавления децата ще научават много 

интересни и полезни неща. В програмите си ръководителите са заложили много 

графомоторни упражнения,  откриване и оцветяване  на момент от приказка, игри със 

звукове, откриване на даден звук, конструиране на изречения по нагледна основа, 

откриване на пръв и последен звук в думата и др. 

        



Всички педагогически специалисти, включени в проект„Активно приобщаване с 

системата на предучилищното образование“ имат богат опит в работата по различни 

проекти и национални програми, а това от своя страна ще помогне на децата по забавен 

и достъпен начин да усвоят българския език чрез доопълнителните форми на 

педагогическо взаимодействие. Навременното ранно обхващане и образователното 

приобщаване на деца от уязвимите групи в предучилищното образование, подкрепа на 

достъпа им до качествено образование, подкрепа на социалното им приемане и 

сближаване ще помогне за успешна социална и личностна реализация. 


